

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

28 февраля Президиум ЦК КПСС созвал в Кремле совещание по вопросу реализации решений февральского Пленума ЦК КПСС об интенсификации сельскохозяйственного производства.

С докладом о конкретных мерах по выполнению решений февральского Пленума ЦК выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

В настоящее время, говорит Н. С. Хрущев, созданы и создаются все материальные предпосылки для успешного развития сельского хозяйства и достижения того уровня производства сельскохозяйственных продуктов, который намечен в решениях Пленума. Партия осуществляет большую программу производства минеральных удобрений, увеличивается выпуск сельскохозяйственных машин, ведутся большие работы в области орошаемого земледелия.

На 1964 год сельскому хозяйству выделены самые крупные капиталовложения за всю историю Советской власти. Если в 1953 году государство направило в сельское хозяйство 985 миллионов рублей, то в нынешнем году оно выделяет сельскому хозяйству 5 миллиардов 400 миллионов рублей.

Нынешние закупочные цены позволяют колхозам и совхозам вести рентабельное хозяйство, обеспечить накопления для расширенного воспроизводства.

Главное сегодня в том, чтобы поднять людей на выполнение принятых решений заинтересовать их материально в увеличении производства зерна, сахарной свеклы, хлопка, картофеля, овощей, мяса, молока, яиц и других продуктов.

Надо смело и решительно пойти по пути материального поощрения за количество и качество произведенной продукции. Чем больше колхозник или рабочий совхоза произвел продукции, тем больше он должен получить за свой труд.

Можно экономить на всем, но нельзя экономить на материальном стимулировании людей, которые непосредственно производят продукцию.

Далее тов. Хрущев дал глубокий анализ работы многих колхозов, совхозов, бригад, механизированных звеньев, показал огромные резервы и возможности колхозов и совхозов для повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции на основе комплексной механизации производства. Он высказал практические советы по разработке системы материальной заинтересованности колхозников и рабочих совхозов в увеличении производства сельскохозяйственных продуктов.

В своем докладе товарищ Хрущев говорил о недостатках в планировании сельскохозяйственного производства, о фактах извращения принятого в 1955 году Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о новом порядке планирования. Вопреки этому решению, указывает Н. С. Хрущев, некоторые местные органы навязывают колхозам планы сева по культурам, чем парализуют деятельность руководителей колхозов и директоров совхозов, специалистов сельского хозяйства, связывают творческую инициативу колхозников и рабочих совхозов.

Товарищ Хрущев осудил попытки некоторых работников насаждать шаблон в агротехнике, командовать колхозами и совхозами. Он подверг критике тех работников производственных управлений и партийных комитетов, которые организаторскую работу подменяют административным судом.

В заключение товарищ Н. С. Хрущев остановился на некоторых задачах в области промышленности и строительства. Он говорил о необходимости взять под контроль каждую стройку, не допускать разрыва между строительством и поставками оборудования. Особое внимание было уделено контролю за производством химического оборудования и стройками химии.

Товарищ Хрущев призвал партийные организации развернуть конкретную организаторскую работу, направить усилия всех трудящихся на претворение в жизнь решений декабрьского и февральского Пленумов Центрального Комитета партии.

(ТАСС).

Все силы — на претворение в жизнь предначертаний партии

На Пленуме ВЦСПС

28 февраля закончил работу III Пленум ВЦСПС, обсудивший вопрос о задачах профсоюзов в связи с решениями февральского Пленума Центрального Комитета КПСС.

Пленум ВЦСПС целиком и полностью одобрил решения февральского Пленума ЦК КПСС и принял их к неуклонному исполнению как свою боевую программу действий. Пленум призвал всех рабочих и работниц совхозов, специалистов, ученых, работников промышленности, всех членов профсоюзов направить свои усилия и творческую энергию на претворение в жизнь разработанной партией программы интенси-

(ТАСС).

фикации сельскохозяйственного производства.

Неотложной задачей всех профсоюзных организаций на ближайший период, говорится в принятом Пленумом ВЦСПС Постановлении, является борьба за своевременное завершение подготовки к полевым работам, организованное проведение весеннего сева. с тем, чтобы заложить прочную основу высокого урожая и уже в нынешнем году намного увеличить валовые сборы сельскохозяйственных культур, получить больше мяса, молока и других продуктов земледелия и животноводства.

(ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 44 (8607)
ВОСКРЕСЕНЬЕ,
1

марта 1964 года.

Год изд. 34-й
Цена 2 коп.

Горный инженер

В Программе нашей партии, принятой на XXII съезде КПСС, говорится, что главная экономическая задача партии и советского народа состоит в том, чтобы в течение двух десятилетий создать материально-техническую базу коммунизма. Это означает полную электрификацию страны и совершенствование на этой основе техники, технологии и организации общественного производства во всех отраслях народного хозяйства, комплексную механизацию и более полную автоматизацию, широкое применение химии в народном хозяйстве.

В этой колоссальной работе по техническому перевооружению народного хозяйства особая роль отводится инженерам, специалистам своего дела. Они должны сами стать новаторами производства, обединить вокруг себя рабочих и направить их на поиски новых путей, увеличивающих выпуск продукции, повышающих производительность труда.

В угольной промышленности нашего города работают 815 инженеров. Многие из них зарекомендовали себя настоящими борцами за развитие научно-технического прогресса. Большую творческую работу проводит горный инженер шахты № 3—3-бис Леонид Степанович Сенько. Он разработал и с помощью других новаторов внедрил в производство вариант новой системы разработки угля — гибкое металлическое перекрытие, которое широко применяется сейчас на многих предприятиях нашего рудника.

В соавторстве с другими инженерами предприятия сконструировал параболический щит, разработал графики скоростной проходки горных выработок. Проходчики-скороходы из бригад В. Липлянского, Н. Кочеткова и Л. Мицкого много обязаны горному инженеру Л. С. Сенько, который помог им добиться Всесоюзных рекордов на проходке горных выработок.

Горные инженеры шахты «Зиминка № 3—4» Михаил Васильевич Петруша, Алексей Иванович Лукьянов, Михаил Анисимович Ермаков разработали и внедрили в производство новую схему вскрытия и подготовки сближенных угольных пластов, которая значительно сократила проходку горных выработок и ускорила

ввод в эксплуатацию новых очистных забоев.

Много хороших дел за плечами районного инженера шахты «Коксовая-1» В. М. Барсукова. Он мало задумывается над совершенствованием организации труда и технологии угледобычи, не ведет воспитательной работы в коллективе. На участке слабая трудовая дисциплина, государственный план по добыче угля не выполняется.

Нет творческого огонька и у начальника второго участка шахты «Манеиха» Игоря Ивановича Зиновьева. Тов. Зиновьев проявляет робость в делах, пасует перед трудностями. Не случайно поэтому руководимый им коллектив горняков часто оказывается в прорыве.

Инженер — творец, новатор, командир производства. Его энергия должна быть направлена на борьбу с рутиной, косностью, на внедрение в производство передовых методов труда и новой технологии, на то, чтобы советский народ быстрее создал материально-техническую базу коммунизма.



Уверенный разбег

Отлично начал шестой год сезона лесного комплекса шахты «Коксовая-2». Многие бригады и смены, закрепляя успехи, достигнутые в прошлые месяцы, настойчиво изыскивают новые резервы для дальнейшего повышения производительности труда.

Бригады выгрузки тт. Зеникина, Ушакова и другие постоянно выполняют производственные задания на 125—130 процентов и ликвидировали простой вагонов. Особенно отличается бригада по погрузке леса в шахту, возглавляемая ударником коммунистического труда Рафитом Насуруллиным,

150 процентов сменного задания — вот ее обычный показатель.

Добиваться таких результатов коллектива лесного комплекса помогает социалистическое соревнование. У нас 20 ударников комплекса коммунистического труда. Среди них слесарь А. С. Мухомедеев, машинист электровоза П. Д. Иващенко, резчик М. Ф. Лапин, доставщик-такелажник Н. С. Наумов и другие.

Ф. ШУМСКИЙ,
председатель
комитета профсоюза
лесного комплекса шахты
«Коксовая-2».

Среди очистных коллективов шахты № 8 развертывается соревнование за рост производительности забоев. Высоких результатов добивается бригада щитовиков Александра Ивановича Воронцова с девятого участка. С начала года она уже записала на свой сверхплановый счет почти 1,300 тонн угля.

Работать щитовикам нередко приходится в тяжелой обстановке. Особенно осложнились условия в феврале, и тем не менее месячная программа выполнена.

На снимке: бригадир щитовиков шахты № 8 А. И. ВОРОНЦОВ.

Партийный день

После того как состоялось собрание

Коммунисты нашего завода каждый месяц собираются вместе, чтобы обсудить наиболее важные вопросы, договориться, как решать то, что не терпит отлагательства, диктуется требованием сегодняшнего дня. Но прежде чем собраться, проверят все, о чем предстоит вести разговор, подготовят нужный материал. Это обычно поручается группе активистов, наиболее компетентных в том вопросе, который вносится в повестку дня.

Привлечение актива к подготовке партийных собраний — наше твердое правило. Оно помогает проводить собрания организованно, правильно ориентироваться в делах, принимать конкретные решения.

Но любое, даже самое толковое обсуждение, любое решение оказывается бесполезным, если за ними не последует живых организаторских дел. Эти дела — гвоздь всей работы, в чем мы убедились на собственном опыте.

Нельзя сказать, что у нас выполнено абсолютно все, что намечалось на партийных собраниях. На бумаге остались, например, пункты об улучшении политической работы среди населения, о привлечении в кружки сети политпросвещения беспартийных трудящихся. Но у большинства пунктов судьба иная. Они претворены в жизнь.

Успехи налицо там, где коммунисты проявили свою организаторскую роль, неожиданно усилий. Возьмем, в частности, работу по организации соревнования за коммунистический труд. Не все здесь было у нас ладно. Обсудили мы этот вопрос на партсобрании, запалили в решении, что нужно сделать по устранению недостатков, и сразу взялись за дело.

Намечалось организовать помощь передовиков отстающим — организовали. Благодаря этому не справлявшаяся одно время с планом бригада тов. Ефимова стала работать наравне с лучшими. В решении говорилось о необходимости проводить встречи ударников и коллективов коммунистического труда по обмену передовым опытом. Такие встречи сейчас практикуются.

После собрания администрация предприятия и заводской комитет профсоюза больше стали заниматься организацией труда, приняли меры к улучшению условий работы в цехах и бригадах. Например, в закроеч-

ВСЕСОЮЗНЫЙ КОНКУРС НА ЛУЧШИЙ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН

МОСКВА. В ознаменование 400-летия русского книгопечатания Государственный Комитет Совета Министров СССР по печати и президиум ЦК профсоюза работников культуры постановили провести совместно с Центральным правлением научно-технического общества полиграфии и издательств, Центросоюзом и Главным управлением торговли Министерства Обороны СССР с 1 марта по 1 ноября 1964 года всесоюзный конкурс на лучший книжный магазин.

В конкурсе принимают участие все книжные магазины книгорогов, потребкооперации и воен книжторга. Цель конкурса — повышение культуры обслуживания покупателей, увеличение продажи книг, дальнейшее развитие специализации и профилизации книжных магазинов, рост рядов общественных пропагандистов и широкое внедрение прогрессивных форм распространения книг. Лучшие книжные магазины, победители конкурса, будут отмечены дипломами, грамотами и денежными премиями. (ТАСС).

ном цехе улучшили освещение. Раньше здесь из-за плохого освещения невозможно было как следует осуществлять межоперационный контроль, тщательно проверять качество деталей.

Говорилось в решении собрания и о необходимости обеспечить широкую гласность соревнования. Гласность была и прежде, но все-таки далеко не каждый знал, как выполняются обязательства, как работает соревнующаяся с ними товарищи. Это потому, что не было ежедневного показа итогов работы смен и бригад. Теперь он наложен. Закончилась смена — вскоре на Доске показателей появляются результаты труда. И так во всех цехах.

На заводе сейчас 77 ударников коммунистического труда. Высокое звание присвоено девяти бригадам и одному участку. Партийная организация предприятия направляет свои усилия на то, чтобы движение за коммунистический труд все время росло и крепло.

На одном из партийных собраний состоялся большой разговор о качестве продукции. В цехах было много брака, требовалось что-то предпринимать для его ликвидации. Коммунисты сказали: чем выше будет квалификация рабочего, тем меньше он допустит брака. Собрание решило — надо организовать техническую учебу кадров. И вот на заводе созданы курсы. Их посещают вальцовщики, коландровщики, прессовщики, закройщики, клейщики и рабочие других специальностей. Занятия ведут инженерно-технические работники завода тт. Криницына, Гончарова, Олени-

ченко, Якимова, Сивцова, Калинин, Барашкина. Для клейщиков программа обучения рассчитана на 12 часов, для всех остальных — на 38 часов. Клейщики параллельно с теоретическими занятиями проходят учебу на рабочих местах.

Сейчас организаторская работа коммунистов направлена на претворение в жизнь решения партийного собрания, обсудившего вопрос о механизации трудоемких производственных процессов. Намечены довольно сложные мероприятия, одного-двух месяцев для их выполнения недостаточно. Каждому мероприятию определен свой срок. Скоро организуем проверку, как выполнено то, что предусматривалось сделать в январе, феврале и марте.

Контроль — верный помощник в любом деле. Не обойтись без него и в такой важной работе, как выполнение партийных решений. К сожалению, мы пользуемся пока еще не все его формы. Это наш минус. Но партийное бюро уже учло свою ошибку и исправляет ее. Раньше мы не прибегали к информации на партсобраниях о том, как выполнено решение предыдущего собрания. На очередном собрании такая информация будет сделана.

В состоянии наша парторганизация исправить и другие ошибки, она может добиться, неуклонного выполнения решений каждого партийного собрания, чтобы конкретными действиями подкреплялся каждый его пункт. Главное, что нужно сделать для этого — еще с большей энергией взяться за боевую организаторскую работу.

В. СВИРИДОВА, секретарь парторганизации завода резинотехнических изделий.

Дневник работы шахт рудника

ЗА 28 ФЕВРАЛЯ

(плюс — минус к плану; первая колонка цифр — угледобыча) (в тоннах), вторая — проходка горных выработок (в метрах), третья — в том числе основного направления:

«Кокsovaya-1»	+ 1037	+ 14	- 3
№ 3-3-бис	+ 200	- 28	- 5
«Коксовая-2»	+ 210	+ 4	- 3
«Черная гора»	+ 480	+ 16	+ 6
«Маганак»	+ 314	- 20	+ 1
«Красный углекоп»	+ 366	+ 21	+ 13
«Зенковские уклоны»	+ 1276	- 54	- 4
«Северный Маганак»	+ 1089	+ 1	- 2
№ 5-6	+ 308	+ 218	+ 10
имени Дзержинского	+ 152	- 13	+ 7
«Манеиха»	+ 828	+ 79	+ 1
имени Калинина	+ 1004	- 28	план
«Зимника-Капитальная»	- 818	+ 84	+ 8
«Зимника 3-4»	+ 221	- 36	- 7
«Красногорская»	+ 158	- 5	план
№ 8	+ 833	+ 3	план
разрез № 8	+ 4616	-	-
по тресту	+ 12274	+ 312	+ 30



Свыше 90 модификаций грузовых и легковых автомобилей созданы за свою более чем тридцатилетнюю историю горьковские автомобилестроители.

Машины с маркой «ГАЗ» сегодня можно видеть на автотрассах 54-х стран мира.

На предприятии постоянно идет усовершенствование и улучшение эксплуатационных качеств легковых и грузовых автомобилей.

В этом году конструкторы создали новую модель грузовика «ГАЗ-66» повышенной проходимости.

На снимке: новый грузовой автомобиль «ГАЗ-66» на заводском дворе.

Фото И. Савиновой.

Фотохроника ТАСС.

Для верующих и неверующих

ВОПРОС. Изменилось ли отношение Коммунистической партии и Советского государства к религии и церкви по сравнению с первыми годами революции?

Ответ. Антисоветская позиция религиозных организаций в период Великой Октябрьской социалистической революции, гражданской войны и интервенции, а также в период социалистического строительства в нашей стране воинично показала народным массам коренную противоположность их интересов интересам церкви. Политическая борьба религиозных организаций против интересов народа, против Советской власти привела к тому, что народ начал смотреть на церковных деятелей как на своих политических врагов. Сначала уроки классовой борьбы, а затем ликвидация классовых корней религии, культурная революция и построение социализма привели к массовому отходу верующих от церкви.

Религиозные организации вынуждены были круто изменить свою тактику, стать на путь лояльного отношения к Советской власти. По времени это изменение политики церкви совпало с началом Великой Отечественной войны, когда руководство ряда религиозных организаций, учитывая небывалый патриотический подъем народных масс, заняло патриотическую позицию.

Однако следует отметить, что далеко не все деятели церкви действовали как патриоты. На оккупированной фашистами территории многие церковники стали на путь изменения Родине и сотрудничества с врагом. Так, группа церковных сановников организовалась в 1942 году в Минске «собор», на котором было принято решение об образовании автокефальной (то есть самостоятельной) белорусской православной церкви, независимой от Московской патриархии, и направила Гитлеру следующую телеграмму:

«Фюреру Адольфу Гитлеру. Первый в истории Всебелорусский

православный церковный собор в Минске от имени православных белорусов шлет Вам, господин Рейхсканцлер, сердечную благодарность за освобождение Белоруссии от московско-большевистского безбожного ига». Телеграмма закончилась пожеланием «быстрой полной победы» «непобедимому оружью» фюрера. Подписали телеграмму архиепископ Филипп, епископы Афанасий и Степан. Эта банды изменников активно сотрудничала с фашистами, благославляла оккупантов, совершивших дикие зверства, призывала молодежь добровольно ехать в фашистскую Германию и т. д.

В настоящее время руководство многих религиозных организаций утверждает, что коммунистическое строительство вполне совместимо с принципами религиозного вероучения. Более того, многие религиозные организации (православная церковь, церковь евангельских христиан-баптистов) заявляют о том, что они помогают строительству коммунизма, укрепляя мораль и т. д.

На самом же деле, изменив тактику, религиозные организации не в силах изменить самую суть своего мировоззрения, которое было и остается враждебным господствующему в нашем обществе научному, марксистскому мировоззрению и нормам коммунистической морали.

Религия учит, что мир создан и управляет Богом по установленным им законам, которые человек не способен познать, ибо «пути господни неизвестны». А мы утверждаем, что мир не создан никем из богов, существует сам по себе и развивается по своим собственным законам, которые человек познает и использует для преобразования мира. Правильность марксистского мировоззрения Коммунистической партии подтверждена всем ходом развития истории.

Все в руках божьих, уверяют

земле, определенный порядок, создал богатых и бедных, угнетателей и угнетенных, и не человека менять этот раз и навсегда данный порядок, он должен безропотно нести свой крест, и, чем горше будет его жизнь на земле, тем лучше будет ему на «том свете». А трудящиеся нашей страны, вооруженные мировоззрением Коммунистической партии, поднялись на штурм старого, эксплуататорского общества, уничтожили его и на его развалинах создали новый общественный строй, способный дать людям счастье на земле, а не на «том свете».

«Мудрость мира сего есть безумие перед Богом», — говорили служители церкви, уничтожая выдающиеся творения человеческого разума, а во многих случаях и их гениальных создателей. А советский человек, вооруженный последними достижениями науки и техники, создал искусственные спутники Земли, космические ракеты, корабли-спутники, наконец, сам поднялся в космос. И сколько бы ни стремились богословы, отступая под ударами науки, доказать, что религиозные догмы не противоречат ей, наука опровергает саму сущность религиозного мировоззрения. Религия, имеющая своим содержанием фантастические вымысли и невежественные представления, уходящие корнями в далекое прошлое человечества, несовместима с наукой. Распространяя невежество и суеверия, она была и остается торзом в развитии общества.

Реакционная роль религии проявляется не только в ее отношении к прогрессу науки и техники. Религия, всегда освящавшая мораль эксплуататоров, пропагандирует такие моральные нормы, которые несовместимы с самим духом нашего общественного строя, с развивающейся коммунистической моралью.

Религия воспитывает людей в духе покорности судьбе, пассивности, безынициативности, учит во всем уповать на господа Бога, в

то время как для создания коммунизма нужны активные строители, своим собственным трудом переделяющие мир.

Поэтому Коммунистическая партия, ведущая массы по пути к коммунизму, всегда решительно выступала против религии, независимо от того, какую политическую позицию занимает церковь.

В настоящее время деятели церкви не являются нашими политическими врагами. Они советские люди. Но они идейные противники Коммунистической партии. Поэтому борьба против религии должна носить только идейный характер. Эта борьба осуществляется Коммунистической партией и другими общественными организациями в форме культурно-воспитательной работы и научно-атеистической пропаганды.

Отношение Советского государства к религии и церкви всегда определялось и определяется ленинским декретом «Об отделении церкви от государства и школы от церкви». Это отношение было и остается неизменным. Советское государство всегда обеспечивало свободу отправления религиозных культов и свободу антирелигиозной пропаганды, принимая административные меры только против тех служителей церкви, которые нарушили советские законы, или становились на путь антисоветской борьбы.

Свобода совести обеспечивает необходимое условие для полного преодоления религиозных предрассудков в сознании всех советских людей, без чего невозможно построение коммунистического общества.

Реакционная роль религии проявляется не только в ее отношении к прогрессу науки и техники. Религия, всегда освящавшая мораль эксплуататоров, пропагандирует такие моральные нормы, которые несовместимы с самим духом нашего общественного строя, с развивающейся коммунистической моралью.

Религия воспитывает людей в



ЛЮБИНО ПОРУЧЕНИЕ

— У ребят 5-го «В» 48-й школы нет шефов. Лидия Александровна, поговорите в коллективе. Дети будут рады такой дружбе, — обратилась как-то к мастеру девятой бригады Л. А. Русаковой, комсомолка Люба Мозалева.

Швеи не отказались иметь подшефных. И вскоре состоялось знакомство. Ребята пришли на фабрику. Встретили их приветливо, познакомили сначала со своей продукцией — демисезонными пальто для детей ясельного возраста. А потом Мария Ивановна Ковалева водила гостей по всей фабрике, обстоятельно разъясняла, что и как шьется в каждом цехе. Дети засыпали «гига» разными вопросами. Но один был общий: зачем звезды на красном полотнище? И почему одни горят, а другие нет? Ковалева обяснила: горит звезда — бригада выполняет план, погасла — значит в отстающих.

Прощаясь, договорились о новой встрече, на которой решили

обменяться обязательствами по соревнованию.

Во второй раз собрались в красном уголке фабрики. Пятиклассники пришли в парадной пионерской форме.

В президиуме вместе с лучшими работниками Нелли Павловой, Галиной Барабановой — командир отряда Володя Новоселов, лучший ученик Саша Шабалин.

В своем выступлении начальник цеха Мария Григорьевна Печнева говорила о том, что большая цель у коллектива — добиться звания коллектива коммунистического труда.

— И мы обязательно пригласим вас, ребята, в тот торжественный день, когда получим высокое звание, — сказала она.

А школьники взяли обязательство — учиться на 4 и 5, помогать своим подшефным первоклассникам, заниматься в кружках...

Прошло с тех пор не много времени, но уже стало заметно, что класс подтянулся. Мальчишки и девочки стараются быть достойными дружбы с девятой бригадой, которая соревнуется за звание коллектива коммунистического труда.

В лице своих шефов они видят пример, достойный подражания. Недавно ребята вместе с бригадой переживали радостное событие: 20 лучших работниц были удостоены звания ударников коммунистического труда. В этот же день за высокие показатели в социалистическом соревновании шефы получили переходящий вымпел.

23 февраля, выстроившись вдоль коридора со знаменем, 5 «В» класс встречал гостей с фабрики. Почетными пионерами отряда стали директор фабрики П. И. Москолов и мастер 9-й бригады Л. А. Русакова. Шефы подарили ученикам библиотечку, альбом с фотографиями передовиков производства.

Специально для этой встречи бригада подготовила концерт художественной самодеятельности. Понравились школьникам все номера — песни Надежды Копыловой, и интермедиа Валентины Шмаковой. Долго аплодировали ребята своей пионервожатой Любые Мозалевой, которая танцевала лезгинку.

Дружба отряда с бригадой — не первое начинание пионервожатой-производственницы Любы Мозалевой, ударницы коммунистического труда, в 5 «В» классе. Она стала хорошей помощницей классного руководителя Анны Григорьевны Ильинской. Любя часто приходит к ребятам, бывает у них на уроках. Пятиклассники любят свою пионервожатую, потому что с нею интересно. Работа со школьниками — это Любино комсомольское поручение, которое привлекло её по душе, и выполняет она его на совесть.

М. ПЕТРОВА,
работница швейной фабрики.

ОТРАВЛЕННАЯ ПРИМАНКА

Признаемся: мы, работники редакции «Шахтерской правды», были у ворожея. Иначе, как же проверить поступившее к нам письмо, разубедить тех простачков, которые попались на угодку лжеца, одурачивающего людей.

И вот мы на Минеральной, в доме № 28. Нас встречают пожилой, лет 55-ти, человек с плотно закрытыми глазами. Хозяин берет с места в карьер. Не отвечая на приветствие, привычным тоном спрашивает:

— Вам что, погадать? Садитесь сюда.

Обшарпанная низенькая скамейка стоит у замусоленной стены. Видно, немало поработали здесь спины тех, кто приходил узнавать свою судьбу.

Ворожей берется «разгадать» наше прошлое, рассказать о настоящем да и в будущее заглянуть.

— На мужай гадать-то будете? — спрашивает Красиков.

Мы соглашаемся.

«Прорицатель» усаживается напротив нас. В руках его — грязные лохмотья книги с исколотыми листочками (для чтения слепым) и маленький самодельный блокнот, сшитый из ученических тетрадных корочек. Страницы испаны буквами, цифрами выведенными неутвердой детской рукой. Они периодически повторяются. Ворожей обещает дать полную характеристику «спутнику жизни», просит найти в блокноте первую букву

Мы слушаем Красикова и вспоминаем, как в детстве играли в арифметическую игру: задумай цифру, прибавь к ней 2, умножь на 3, отними 4... В итоге — ответы совпадают. Ведущего игры ребята в шутку называли тогда ворожеем.

Странно, что умы некоторых людей поражает угадывание имени человека, его возраста — почти также самая детская игра, рассчитанная на простачков. Разница лишь в том, что в такой игре взрослые, подвергшиеся одурачиванию, выкладывают 50 копеек, а то и рубль. Цифра подачки неизвестно возрастает, если изъявишь желание «полечить» коварного мужа.

— Присушки — она хорошо помогает. Принеси стакан соли, али сахара, можно и водочки. Наговорю и снова полюбят тебя супруг, — заученно бормочет «лекарь» сердец человеческих. Такое «удовольствие» стоит не меньше трех рублей. Как видите, ворожба — немалая статья дохода Красикова.

В семье Красикова жена и трое детей. Ребята достаточно хорошо

одеты. У каждого есть необходимые вещи. В доме имеется электрическая швейная машина, приемник. Правда, во все это жена Красикова, Прасковья Ивановна, не вложила ни на гроши своего труда. 35-летняя, совершенно здоровая женщина почти не работала на производстве. Устроилась однажды наячкой в больницу. Но скоро поняла, что каждый рубль здесь дается потом. И через полгода рассталась. Гаданием-то муж больше зарабатывает. Так вот и пристроилась тунеядцем рядом с мужем.

Все материнские заботы Прасковы Ивановны сводятся лишь к тому, как бы получше одеть да накормить детей. Совсем не думают супруги, что вместе со щедро брошенным куском их дети впитывают в себя ложь, лицемerie, ханжество. Пятиклассник Володя и семиклассница Валя уже вступили в отравленную враньем, тунеядством атмосферу. И нет никакого дела супругам до того, что выйдут они из детства надломленными, моральными уродами.

Эту правду мы рассказали тебе, читатель, не из желания позабавить необычным приемом проверки письма. Наш рассказ — слово к тем, кто позволяет обманывать себя, питает почву паразитов на теле нашего общества. Это протест тем, кто отравляет наше будущее — детей. И если ты встретишь на улице Минеральной молодую девушку или женщину, разыскивающую дом с номером 28, останови ее. Убеди. Раскрой человеку глаза на правду.

Н. БЕРЕЖНАЯ,
В. ЕРОФЕНКО.

Спорт

168 ДНЕЙ БОЛЬШОГО ФУТБОЛА

В СЕ МЕНЬШЕ и меньше дней остается до начала первого матча большого футбола. В прошлом сезоне команда «Шахтер» заняла 13-е место.

Вполне понятно, желание проявитьесь болельщиков знать, как готовятся к выступлению наши футболисты.

Наши венчаные корреспонденты Л. Карпенко обратился к старшему тренеру команды «Шахтер» Александру Борисовичу Кузнецовой с такими вопросами.

— Как будет проходить розыгрыш первенства СССР среди команд мастеров класса «Б» в наше зоне?

— В порядке проведения розыгрыша для команд мастеров класса «Б» произошли изменения. К 5-ти прошлогодним зонам в РСФСР добавилась еще одна Северо-Кавказская, потому что зоны союзных республик нынче ликвидированы. Все команды разбиваются по территориальному признаку, но игры, как и в прошлом году, будут проходить в 2 круга.

Наш «Шахтер» выступает в 6-й или Сибирско-Дальневосточной зоне.

Глушков, Кайро, Черномырдин, полузащитники — Фокин, Мухачев, нападающие — Холявко, Ушкян, Гончаров.

Средний возраст футболистов «Шахтера» — 24 года. Все игроки имеют первый спортивный разряд.

— Как готовится команда к новому спортивному сезону?

— На весенне-тренировочные сборы «Шахтер» уезжает в Душанбе в начале марта. А вообще тренировки футболистов начались 11 декабря. «Шахтер» будет осваивать прогрессивную систему игры 1+4+2+4, или же один из ее вариантов. Команда настроена так,

чтобы в наступающем сезоне не огорчать любителей футбола и оправдать их надежды, показать красивую результативную, тактически грамотную игру.

3 Шахтерская стр. ПРАВДА

№ 44 (8607)

За действенность писем

Надеемся на своих друзей

Пионеры выстроились перед горняками, и председатель совета дружин Валя Попович отдал рапорт. Он доложил, как ребята учатся, отдыхают, сколько художественной литературы распространяли среди населения юные книгоноши.

От имени шахтеров девятого участка шахты № 8 рапортовал начальник участка Иван Михайлович Выскребенец. Он рассказал о замечательных людях этого коллектива, о их борьбе за трудовые успехи, о личных планах по повышению производительности труда.

М. МУЛЮКОВ,
горнорабочий девятого участка шахты № 8.

Со скоростью улитки

Заведующий горкомхозом Владимир Васильевич Савин вступил в соревнование с секретарем парторганизации шахты № 3 — З-бис Виктором Дмитриевичем Никитиным. Каждый из них старается установить рекорд продолжительности срока проверки писем трудящихся. Пока впереди идет тов. Никитин.

Для того чтобы разобраться с письмом жителей дома № 13 по ул. Артемовской о неудовлетворительном отоплении квартир, полученном из редакции

«Шахтерской правды» 5 ноября 1963 года, ему потребовалось три с половиной месяца. Причем, за это время он выяснил лишь часть вопроса — что дом теперь принадлежит не шахте, а ЖКО треста Прокопьевского угольного комбината. А почему ЖКО шахты № 3 — З-бис, производя ремонт, плохо отремонтировало котлы, это другая часть вопроса, тоже требующая времени.

Тов. Савин отстает от тов. Никитина примерно на полтора месяца.

В ШИРЕ ПЛТЕРЕСПОГО

Бактериальные заслоны

Формальдегидами, в просторечии — карболкой, называют сложные спирты, которые, прорываясь вместе со сточными водами заводов пластических масс в реки и озера, превращают их в мутные потоки и своими едкими, пахучими веществами угрожают жизни рыб. Поэтому миллионы кубических метров таких сточных вод требуют тщательной очистки, а обычные фильтры не могут справиться с этой работой.

Сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского института «ВОДГЕО» предложили создать между химическими заводами и водоемами надежные заслоны из микрофлоры — одноклеточных водорослей и некоторых бактерий.

Смесь из различных спиртов, альдегидов и солей органических кислот, способная убить и слона, пропускалась через сосуд, где

обитали умело подобранные бактерии. И они начали усиленно размножаться! На поверхности воды образовалась бактериальная пленка, на дне сосуда отлагалась ил из бесчисленных мельчайших клеток. Одних только микробов, лакомых до уксусной кислоты, в каждом грамме ил насчитывалось более двадцати миллиардов.

Ученые не только подыскивают наиболее активные штаммы невидимок, способные усваивать и разрушать любой реактив, любой отход химического производства, но и смогли отбором умножить силу природных «очистителей» вод, установить такие температурные и другие условия, когда их работа особенно продуктивна. Микробиологи передают производственникам надежные бактериальные заслоны.

(АПН).

Цинк против засухи

Растения, в отличие от человека и животных, гораздо труднее переносят жару. Исследования в Институте физиологии растений имени Тимирязева Академии наук СССР показали, что жара в первую очередь поражает дыхание растений, а затем, как следствие, ослабляются их защитные реакции. Под влиянием высокой температуры дыхание усиливается, «учащается», в листьях образуются вредные вещества, которые в конце концов отравляют растение.

Если путника, изывающего жары в пустыне, можно вернуть к жизни напоив водой и укрыв от лучей солнца, то для поддержки жизнедеятельности растений этого недостаточно.

Ученые стали искать «лекарства», которые смогут в первую очередь воздействовать на дыхание растений и, вступив в хими-

ческую реакцию, «связать» отравитель.

Экспериментальные поиски увенчались успехом. Элементом защитника оказался цинк. Производственную проверку повышения жароустойчивости путем опрыскивания растворами солей цинка производили на плантациях Джанги-Джер Киргизской ССР. Лето было очень жаркое, без дождей, температура днем стояла 40—42 градуса Цельсия. Тем не менее защитное действие цинка в таких условиях привело даже к повышению урожая.

Результаты проведенного исследования говорят о возможностях искусственного воздействия на самые важные и интимные процессы, происходящие в организме растений, — дыхание и усвоение энергии.

(АПН).

Коротко из-за рубежа

▲ КАИР. Здесь подписано соглашение о сотрудничестве между СССР и ОАР в развитии морского рыболовства. В соответствии с соглашением Советский Союз окажет ОАР техническое содействие в организации современного промышленного рыболовства, а также помочь в подготовке национальных кадров рыбной промышленности.

▲ АККРА. Комитет сторонников мира Ганы опубликовал меморандум, призывающий к деколонизации Африки, к ликвидации иностранных военных баз в африканских странах, к запрещению ядерного оружия.

▲ ТОКИО. Митинг за запрещение ядерного оружия состоялся в Токио по случаю отмечавшейся 1 марта 10-й годовщины «Дня Бикини», 10 лет назад жертвой испытаний Соединенными Штатами в этот день водородной бомбы у атолла Бикини явился японский рыбак Кубояма. Митинг прошел под лозунгом «Пусть не повторится «День Бикини».

▲ ЛОНДОН. Министерство торговли Англии объявило о предсто-

ящем ослаблении ограничений на торговлю с Чехословакией и подписании с ней официального торгового соглашения.

▲ ПАРИЖ. 8 тысяч рабочих-металлистов судоверфей компаний «Шантье де Л'Атлантик» в Сен-Назере провели сидячую забастовку в знак протеста против намерения генерального директора компании уволить 650 рабочих.

▲ ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН.

Здесь создан «Комитет содействия немецким встречам». В его состав вошли представители различных политических взглядов. В обращении к общественности члены комитета заявили о намерении содействовать разрядке напряженности, взаимопониманию и сближению между обеими германскими государствами.

▲ ПХЕНЬЯН. В Южной Корее из года в год растет детская преступность. Как сообщает агентство Тоньян тхонси, в прошлом году по всей стране было зарегистрировано 28 тысяч 794 детских преступления. Это в 4 раза больше, чем в 1959 году.

(ТАСС).

США—международный полицейский

НЬЮ-ЙОРК. На пресс-конференции в «Центре иностранных корреспондентов» помощник государственного секретаря США Х. Кливленд пытался оправдать вмешательство США во внутренние дела других стран.

Кливленд утверждал, что вовлечение в международные конфликты неизбежно для Соединенных Штатов, поскольку они обладают «богатством», «военной силой» и

«политическим воображением».

Кливленд ратовал за создание при ООН «сильной машины» по поддержанию мира, т. е. постоянных войск, которые выполняли бы роль международного полицейского. Он сказал, что в противном случае США и некоторым другим странам (видимо союзникам по НАТО, прим. Ред.) придется делать это самим.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: угольно-строительного и партийной жизни — 10-17 и АТС — 1-98, машиностроения, легкой промышленности и партийной жизни — 10-15, идеологического — 5-65, писем — 3-68, бухгалтерии и нового дежурного — 7-63.

На голубых экранах

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 МАРТА

18.30 Программа передач на неделю. 18.35 Телевизионные новости. 18.50 Кино журнал. 19.00 Мы о коммунизму на пути. Это — для человека. 19.20 «Охотник из Узбекистана». Телеочерк. 19.40 «Каникулы». Художественный фильм. 20.45 Сцены из советских комедий.

ВТОРНИК, 3 МАРТА

11.00 «Ночная гость». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

18.30 Телевизионные новости. 18.45 Кино журнал. 18.55 Спортивное обозрение. 19.05 «На кубок Европы». Научно-популярный фильм. 19.15 Вести со строек. 19.35 «Ночная гость». Художественный фильм. 20.35 Решения февральского Пленума ЦК КПСС — в жизнь! Ответим урожаем! 20.45 «Фабрика удобрений». Научно-популярный фильм.

СРЕДА, 4 МАРТА

11.00 «Под стук колес». Художественный фильм. 12.10 Урок английского языка.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

18.30 Телевизионные новости. 18.45 «Рабочий пишет историю». Любительский кинофильм. 18.55 Кино журнал. 19.05 «Под стук колес». Художественный фильм. 20.15 Для школьников. «Три цвета». 20.35 Хоровод друзей. 21.05 Урок английского языка.

ЧЕТВЕРГ, 5 МАРТА

18.30 Телевизионные новости. 18.45 «Наш фронт». Телеочерк. 19.05 Семилетка, год шестой. Будни рекордсменов. 19.20 Кино журнал. 19.30 Для школьников. «Об

учебках, футболе и веселых путешественниках...» 20.00 Концерт. 20.45 На поискание Ленинской премии. Художественный фильм «Оптимистическая трагедия».

ПЯТНИЦА, 6 МАРТА

11.00 «Ты не один». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

18.30 Телевизионные новости. 18.45 Кино журнал. 18.55 Ответы на письма. 19.10 «Ты не один». Художественный фильм. 20.20 Телевизионный музей изобразительного искусства. 21.05 «Зимняя сюита». Документальный фильм. 21.20 Школа передового опыта. Химизация — наш главный резерв. 21.35 Кино курс «Трактор», «Назначение и принцип действия всережимного регулятора». Учебный фильм.

СУББОТА, 7 МАРТА

18.00 Для малышей «Сказка-пятиминутка». 18.05 Мультипликационный фильм. 18.25 Международное обозрение. 18.40 Кино журнал. 18.50 Новые книги. 19.10 «В горах Дивьей пещеры». Телеочерк. 19.20 Это строим мы. 19.30 Художественный фильм. 21.00 Субботние встречи.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 МАРТА

17.00 Для малышей. «Мамы всякие важны». 17.15 «Каток и скрипка», «Тамбу-Ламбу». Короткометражные художественные фильмы. 18.30 «Пусть всегда будет солнце». Документальный фильм. 19.20 «Нашим женщинам». 20.25 «На семи ветрах». Художественный фильм.

И. о. редактора Д. С. СИЮТИН.

СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Стряпуха замужем.

Начало в 12 часов дня и 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»

Электра (4, 6, 8). Морской охотник (12, 2).

ДК ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО

Куклы смеются (1, 3, 5, 7).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Каникулы (12, 5-50). Адские волшебники. Дети до 16 лет не допускаются (4-10, 7-40, 10-10). Не-различные друзья (10, 2). Удлиненный сеанс — Повесть о земле Якутской (7-40).

ШАХТЕ «КОКСОВАЯ-2»

на постоянную работу требуется художественный руководитель.

Обращаться с 9 до 5 часов вечера в шахтный комитет профсоюза или комитет ВЛКСМ.

С 25 февраля 1964 года открыт маршрут автобусного движения «Прокопьевск — Терентьевск». Стоимость проезда в один конец 50 копеек.

Расписание движения автобусов по маршруту: «Прокопьевск — Терентьевск», «Прокопьевск — Терентьевск», отправление

8—00	13—00	9—00	14—00
9—00	14—00	10—00	15—00
10—00	15—00	11—00	16—00
11—00	16—00	12—00	17—00
12—00	18—00	13—00	19—00

Бочаров Анатолий Васильевич, проживающий по ул. Междурядной, 10, возбуждает дело о расторжении брака с Бочаровой Татьяной Степановной, проживающей по ул. Ростовской, 93.

Дело подлежит рассмотрению в наркотическом суде Рудничного района гор. Прокопьевска.

Чехословакская Социалистическая Республика. Близ Брюсселя сооружается высотная ретрансляционная станция. При монтаже крупных деталей используются вертолеты.

На снимке: вертолет с параболической антенной на высоте пятидесяти метров. Она будет установлена на заранее подготовленном месте.



Фото ЧТК-ТАСС.

Халимова Альбина Васильевна, проживающая по ул. Черниговской, 10-17, возбуждает дело о расторжении брака с Меркуловым Иваном Алексеевичем, проживающим по ул. Специалистов, 12.

Дело подлежит рассмотрению в наркотическом суде Центрального района гор. Прокопьевска.

Администрация и профсоюзная организация швейной фабрики № 6 выражают глубокое соболезнование работнице Шербаковой Валентине Петровне по поводу трагической смерти ее мужа

ЩЕРБАКОВА Виктора Петровича.